

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 íd.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 íd.—En el EXTRANJERO, 2 íd.—Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 íd.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTÍCULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

Nuestro querido compañero, señor Castillo, sigue en el propio estado que ayer. Afortunadamente, hasta ahora no se ha presentado complicación alguna que revista gravedad.

UNA SÚPLICA

Al Excmo.é Ilmo Sr. Dr. R. P. fray Tomás de la Cámara.

Como V. E. I. acaba de llegar de la Corte desconocerá tal vez la *juerga* de Tejares en que juega papel importantísimo su amado hijo D. Francisco Giron Severini, alcalde de esta culta y cristiana ciudad y ex-director de *El Criterio*, órgano de V. E.

Por esto, cumpliendo un sagrado deber de conciencia, llamamos la superior autoridad de V. E. acerca de semejante *bacanal*, que tiene á las familias poseídas de la mayor zozobra y de la más santa indignación por el escándalo que ha producido en sus sacratísimos sentimientos religiosos.

Nada de contemplaciones, Excmo é Ilmo Sor: destituya V. E. inmediatamente de su importante cargo á tan extraviado hijo, que quebranta de tal modo las *reglas prácticas* del Congreso católico de Tejares digno de Zaragoza, á que se halla sometido por declaración expresa.

Para detalles, puede V. E. I. dirigirse

si lo estima oportuno, al sereno y á las autoridades del inmediato pueblo de Tejares que, aunque sea en confesión, podrán dárselos expresivos y elocuentes.

Continuaremos encareciendo nuestro humilde ruego á V. E. I. hasta conseguir nuestros católicos deseos que seguramente serán los de toda la grey católica apostólica y romana de vuestra Diócesis. Besa etc. etc.

LA DEMOCRACIA

UNIÓN REPUBLICANA

Agreda, se retiró de la vida activa de la política. Es preciso averiguar porque. El querido amigo, no tiene derecho á privarnos de su cooperación en estos momentos. El partido tiene obligación de averiguar que es lo que ha molestado á Agreda, en este momento de su larga vida pública, que hartó cuidó él de la vida del partido.

Por eso se precisa la reunión del comité de Unión republicana. Algún periódico ha dicho que su alejamiento fué producido por LA DEMOCRACIA, cuando el Sr. Agreda nos llamaba estimadísimos amigos, y nosotros no hemos vacilado en creer que el autor de un artículo de *La Concordia* fué el culpable. Es preciso aquilatar responsabilidades y que el republicano Agreda vuelva á nuestras filas, caiga quien caiga. Ni los inspiradores de *La Concordia*, ni los que redactamos LA DEMOCRACIA valemos separados ni juntos, la mitad que Agreda.

Por eso se precisa la reunión del comité de Unión republicana. Una discusión entre *La Concordia*, y los jóvenes republicanos de Salamanca, está sometida al comité.

Por eso se precisa la pronta reunión del comité de Unión republicana.

Las colecciones de *La Concordia*, de *La Libertad* y de LA DEMOCRACIA, si aquel periódico acepta, han de pasar á manos de la única y suprema autoridad del partido, que precisa reunirse. Los periódicos á quienes uada importaron las esco-

muniones de un obispo, tienen su vida á disposición del comité de Unión republicana, tan querido y tan respetado por todos, porque todos le hemos nombrado. Mas querido que j fe alguno de la política, porque es autoridad que no tiene las ambiciones que aquellos y porque es autoridad que viviendo en contacto con nosotros, conoce nuestras necesidades y se cuida de ellas.

Los Señores Nuñez, Zugarrondo y Benito designados por el partido para luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales, no aceptan la designación. Por eso se precisa convocar á la asamblea. Es preciso que esta acuerde si han de admitir ó no las excusas de aquellos señores. Nosotros creemos que no, por que confiamos en que el partido como un solo hombre votará la candidatura designada por él. Si algún indigno la vendiese á los conservadores, el partido le señalará con el dedo, que no es tan difícil conocer á los que se espresan con sinceridad y á los que lo hacen con hipocresía.

Y no valen temores. Es preciso arrostrar de frente los peligros, que no por la indolencia moraliza el general á sus ejércitos, sino por las y continuadas maniobras que manifiesten cual es la gente inútil. Somos partidarios de la cirugía cuando la medicina es impotente y es preciso que el facultativo no se acobarde máxime cuando el enfermo es tan sufrido.

Nosotros queremos que el partido goce de una vida activa y agitada, que acuda á todas las luchas, que si no cree vencer, lejos de dormir, debe velar, trabajar é instruirse. Ya que no pueda acudir á una elección que se reuna frecuentemente en asamblea, que disponga una activa propaganda fuera de la capital, que viva en fin la vida de la democracia.

Por que en la sociedad como en la naturaleza, lo que no se ejercita, se atrofia.

La inercia y el quietismo ahorrarán que se vean los males del partido incomparablemente mayores antes de la Unión, pero jamás producirán bien alguno. En el retiro de los enclaustrados, la virtud se practica por vicio.

Y no no son los males, ni siquiera graves para disolver la Unión como quieren algunos mal avenidos con todo lo que existe, por egoísmo y petulancia, ó porque tengan intención de crecer una masa amorfa, como sería la del partido despues de disuelto, para que algunos de los *jefes*, hicieran con ella *buñuelos de viento*.

PLUMAZOS Y BORRONES

Estornudó un gallego pasando por al Plaza y un vecino piadoso le dijo: *Diminus tecum*.

Siguió tan tranquilo el maruso y uno de sus acompañantes, cuando regresaban de la siega y ya cerca del pueblo, le hizo comprender que debía darse por ofendido por aquella frase que envolvía desde luego grave injuria.

Al fin el gallego convino en que efectivamente se le injuriaba y decidió volver á la ciudad, manifestando á sus amigos que fuesen con él para que presenciasen el modo que tenia de vengar el insulto atroz.

Todos accedieron y despues de dos ó tres días de viaje llegaron á la puerta del vecino ofensor. Llamaron y les abrió el mismo dueño de la casa.

—Que deseaban? les dijo:

Y el gallego poniéndose muy ancho respondió:

—Pues vengué decirle que o *Dominus-tecu* será uste, su mujer la *dominusteca* os seus fillos os *dominustequillos*. *Cun dias*.

El Sr. Veira á quien manifestarle lo que le hemos dicho, no ha sido más que decirle *Dominus tecum*, como le han asegurado que debía darse por ofendido, hace un viaje extraordinario para llamar también á nuestro director «espíritu débil que no se atreve de solo á solo»

Mira, Chisterilla *atrevido*, no metas la caña, digo, la pezuña.

Porque en el número de anteanoche te desenelgas diciendo, que á LA DEMO-

fama que habíais obtenido en la escuela de Alcalá, donde he sido testigo de vuestros brillantes estudios. Aun me acuerdo que se os llamaba allí *aquila theologiae*. Sí, señor licenciado, continuó, el P. Isidoro os considerará como una excelente adquisición para nuestra orden y me dará las gracias por habérsela procurado. Determinaos; ved lo que quereis hacer.

—Os tomaría la palabra, le contesté, y partiría con vosotros para Cadiz si me hallase en condiciones de poder sufragar los gastos del viaje, y de mi profesión; pero debo confesaros con franqueza que todos mis bienes consisten en un doblón, del cual, debo las tres cuartas partes en la posada, que habito desde que estoy sin colocación.

—Ninguna necesidad teneis de dinero, yendo con nosotros, dijo entonces el otro fraile pues nos hallamos en condición de pagaros los gastos de viaje; y, en cuanto á vuestra profesión, tened por seguro que se os concederá gratuitamente á causa de

veces en su testamento una generosa mención de su nombre. Pero tales plazas son muy raras y en cuanto á mí, no he hallado ninguna; solo me han cabido en suerte casas miserables y desgraciadas.

—Dúeleme en el alma, contestó el fraile, que no os halleis satisfecho con vuestra suerte. Cuan contento estaria, si os viéseis como yo á gusto en vuestra profesión! Si todo el mundo supiese hasta que punto somos felices los dominicos, nuestros claustros no podrian contener todos los hombres que se apresurarian á venir á habitarlos.

—¡Ah, Padre! exclamé; aumentais con estas palabras el sentimiento que tengo por no haber vestido la afortunada cogulla de Santo Domingo.

—Si habláis en serio, me dijo, os la haré revestir caando queráis. Aun es tiempo. Aprovechad la ocasión; venid con nosotros á Cadiz. Os presentaré al P. Isidoro, Prior de nuestra casa, y estoy seguro que os recibirá gustosísimo, así que le digamos la

su cuarto don le nos preparamos á una recíproca confidencia, de lo que nos había sucedido desde nuestra última separación. Hablé primeramente y persuadido de que podía referirse todo á mí amigo Carambola, nada le oculté. Cuando cesé de hablar, tomó á su vez la palabra y me contó la historia de su metamorfosis con igual sinceridad.

—Bien sabeis, dijo, que me dejásteis en Barcelona, siendo preceptor de un niño muy mimado. Os manifesté, segun podeis acordaros, que me hallaba muy satisfecho de mi cargo, y, que á tenor de las apariencias, lo desempeñaría largo tiempo. Sin embargo, me vi obligado á abandonarlo. Me indicaron que debía marcharme ¿qué digo? me despidieron bastante groseramente.

He aquí porque: un día en que me hallaba muy descontento de mí pequeño gentil hombre á quien no podía conseguir meter en la cabeza una regla de la lengua latina, me sucedió que me olvidé de que se me hubiera prohibido castigarle, por el temor de apesadumbrarle y de ponerle en-

GRACIA «le ha salido un *Valdeorras* como podía haberle salido una verruga».

¡No son malas las que le han salido á tu inofensivo diario (?) el cual está siendo há una porción de lustros el.... donde de todo el mundo acude á hacer sus necesidades.

Mas no es eso lo malo. Sino que tu eres capaz de eso y de mucho más con tal de que te llenen el periódico. Porque sabido es de todos que no sirves para nada.

Como lo propio les sucede á todos esos que *miran al revés* de las demás personas y que por lo tanto no pueden menos de tener instintos perversos.

Aun cuando no tengan cara para lo que tu sabes, como os lo dijo nuestro compañero en los últimos *Dominguitos*.

Tambien dices, digo, dicen, que nuestro amigo *Valdeorras* ni es literato, ni periodista, pero que en cambio miente con un descaro inaudito.

¿Pero de donde habrá sacado el insipido papel de las colaboraciones inéditas que nuestro compañero se tenga por literato y por periodista?

¡Inbecil! ¿Quieres decirnos cuando le has oído á el hacer alarde de semejante cosa?

Mira, te vamos á hacer una advertencia.

Para que te conste de aquí en adelante. Nuestro compañero *Valdeorras*, habiéndote francamente, no sirve para otra cosa que para guasearse de todos los *redactores* que garrapatean en el *Jumento*. Por más que demasiado lo sabes.

En cuanto á lo que decís que miente, tenéis razón sobrada, porque siempre ha sido un embustero.

¡Quién te mandará meterte en belenes! ¡Como si no tuvieras otras cosas en qué entretenerte!

Como por ejemplo en cuidar de tus *chismes*.

Con los cuales pasas la vida alegremente.

Pero los caballeros como tú prefieren estar llevando rebajas todos los días.

¡Bien se conoce que tienes pecho para todo, *Chisterilla*.

Y basta por hoy, que ahora que recordamos, estamos llenándonos de pringue.

LA MUJER NORTE-AMERICANA

En Europa y entre los que no conocen los Estados Unidos, está muy garantizada la creencia de que la mujer de aquel país es un marimacho que debiera llevar pantalones en vez de faldas.

¡Gravísimo error!

La mujer norte americana es fina, bonita, graciosa, elegante y de modales distinguidos, recibiendo además una educación esmeradísima y una instrucción sólida que le permite ponerse á cubierto de la miseria, sirviendo lo mismo para llevar los libros en una casa de comercio, que para zurcir ropa, poner un pu-

chero ó sentarse al piano, haciéndole cantar celestiales armonías.

Es de un carácter dulce y afable, y de un trato exquisito, que al momento se granjea las simpatías y el cariño de todo el mundo.

Tiene gran predilección por los españoles, por gustarle nuestro carácter franco y alegre y por ser más atentos con ella que sus compatriotas.

Así se explica que cuantos españoles emigran á los Estados Unidos contraigan allí matrimonio y sean felices, porque la mujer lejos de ser una carga para el hombre, como sucede en otros países, es una fiel compañera que con él comparte su trabajo, y que en días de penuria dispone de más recursos que él para salvar honradamente las situaciones difíciles.

Allí la mujer tiene acceso á todas partes, y gran número de comercios están servidos por ella, lo cual es muy lógico y natural.

Lo que no es natural y lógico es ver á los hombres vendiendo perfumes detrás de un mostrador; es ver á esos fornidos mancebos, las manos llenas de sabañones, despachar confites y caramelos; es ver á tanto hombron vendiendo blondas y encajes en todos los comercios españoles, usurpando los oficios propios de la mujer, cuando las artes, la agricultura y la industria están demandando brazos para su desenvolvimiento.

Eso es lo altamente ridiculo y lo que no ven los que critican á la mujer norte americana porque es trabajadora, hacendosa y honrada.

Los que tal piensan, quieren á la mujer ignorante, incapaz de servir para si misma, y por lo tanto materia dispuesta para aumentar el número de desgraciadas, ya tan considerable, merced á nuestro rutinario sistema de educación.

Como la mujer en los Estados Unidos ayuda al hombre á trabajar y á veces gana tanto ó más que él, hay la costumbre de que cada cual administre sus bienes ó sus rentas, dándose el caso de que ella, aunque gana menos ahorra más, y al cabo del año resulta con más ganancias que el marido.

Allí, á la mujer, desde que á los cinco ó seis años le enseñan el camino de la escuela, no vuelven á ocuparse más en acompañarla, y va siempre sola sin que nadie se meta con ella.

Y si, cuando polla, alguno le molesta-se siguiéndola por la calle, con decirselo al primer policía que encuentre al paso, queda libre de persecución, por que detienen al individuo el tiempo necesario para que aquella desaparezca, y después de amonestarle, aconsejándole que no reincida, le dejan en libertad.

Por eso allí la mujer puede andar sola sin temor de que la ultrajen, y no necesita ayas, señoras de compañía ni anti-páticas dueñas que la venden más que la guardan.

Allí todas son señoritas, por que todas reciben la misma sólida instrucción, y solo se distinguen las ricas de las pobres en alguna que otra asignatura de adorno que las primeras estudian en su casa después de haber dejado el colegio.

Sabidos estos detalles relativos á la educación de la mujer norte-americana y el respeto y consideraciones que allí se la guardan, no extrañará el que, después de ser presentado un caballero á una familia, tanto la señora como cualquiera de las señoritas de la casa, desafiando á atenta invitación de éste, salgan con él, no solo de paseo ó al teatro sino hasta á pasarse algunas semanas con él en alguna lejana quinta ó viajando por cualquier otro Estado de la República.

En España, por el contrario nos pasamos la vida guardando la mujer, ya niña, ya adulta, ya casada.

¿Y para qué? Si se la tiene cohibida y sin poder dar á su espíritu las expansiones naturales de la edad; si se la contraria en todas sus aspiraciones y además somos los primeros en instigarla al mal en provecho propio, sin perjuicio de denigrarla cuando es en provecho ajeno, ¿por qué nos extrañamos si algunas veces entrega su alma al diablo á cambio de un átomo de libertad?

Demasiada resignación tiene. No la culpemos á ella. Culpemos á nuestros rutinarios legisladores.

JOSÉ SANCHEZ SOMOANO.

A CRESCENCIO

(SONETO)

Después de tu soneto, bien espero que, llevados tal vez del heroísmo, surjan mil sombras negras del abismo dispuestas á volar el mundo entero.

Ravachol era todo un caballero; ¡tienes razón! ¡arriba el anarquismo! ¡muera los que tuvieron el cuismo de tratarle de un modo tan grosero!

Le tenían gran odio al *pobrecito*, y, porque asesinó, *tan solamente*, calificando el hecho de *delito* le han cortado el *garnate* de repente. Crescencio! ¿estás dispuesto?... Yo te invito.... á beber unas copas de aguardiente.

FERNANDO M. DE LA VEGA

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Hemos oído asegurar ayer de público que el manifiesto publicado anteayer en *La Concordia* firmado por el señor Veira se debe á la pluma de un distinguido abogado.

Es indudable que á muchos habia extrañado la habilidad con que está redactado, propia del que se halla muy adiestrado en las estrategias curialescas.

Ayer por la noche en una huerta de las afueras de la puerta de San Pablo, varios individuos entraron y se llevaron unos maderos de la noria; y cuando el dueño notó la falta salió en su busca y vió que estaban ardiendo en la hoguera que habia en el Carmen. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de

las autoridades las que buscan con actividad los autores del hurto.

Tenemos noticia de que el día 12 del presente mes en el juzgado municipal se celebró entre un conocido industrial de esta localidad y un obrero que ha estado trabajando en una finca del primero un juicio; entre uno y otro hicieron una obligación en la que el obrero se comprometia á levantar una pared mediante el apercibimiento de cierta cantidad que recibiria por meses, pero al faltarle poco para terminar el contrato, se le mandó al trabajador un recibo para que le firmase en el que se le exigia que hiciera un trabajo que no estaba incluido en la primitiva obligación por lo cual el trabajador se negó á firmarle y se contentó con demandar ante el juzgado al otro contratante pero el demandante fué condenado á perder el trabajo hecho y al pago de la mitad de las costas del juicio.

¿Pagar la merienda y llevar la cesta! De ser cierto este hecho que se nos denuncia ¿dónde se encuentra la justicia en Salamanca? por qué no se hace igual con unos que con otros?

Por mas que bien sabido es que el que tiene padrinos...

En la camarilla fué multado ayer en cuatro pesetas un lechero que expendia la mercancía adulterada.

El concejal de semana Sr. Cáceres multó ayer á varias personas por infringir las ordenanzas municipales.

En el pueblo del Pedroso se han presentado muchos casos de sarampión entre los niños.

Le ha sido concedida licencia al pueblo del Escorial de la Sierra para celebrar una corrida de novillos el día 26 del actual.

Ayer se dió principio á la operación de cerrar el segundo tramo de puente de hierro sobre el término para el ferrocarril Transversal.

A una edad bastante avanzada falleció ayer D. José Cabezas Parada, decano del gremio de plateros.

Enviamos nuestro sentido pésame á la desconsolada familia del finado y especialmente á su señor hijo político el director del Ateneo Salmantino, D. Manuel Durán.

Dentro de breves días llegará á Salamanca un capitán de Estado Mayor con un destacamento de infantería á sus órdenes, á fin de continuar los trabajos geodésicos de primer orden en el territorio de esta provincia.

Ayer fueron registradas las defunciones de Antolina Arista, José Cabezas Parada, José Benet Colom, Carlos Heraandez Sanchez é Ignacio García Cabrera.

En el día de ayer fueron inscritos en el Registro civil el niño Eugenio Iglesia Hernandez y la niña Catalina Galán de Vega.

En el Salon «Centro Salmantino» se celebrarán mañana dos bailes públicos.

En la plaza de la Verdura se produjo ayer un fuerte escándalo entre varias mujeres, las cuales fueron conducidas al ayuntamiento, imponiéndolas el señor alcalde la multa de tres pesetas á cada una de ellas.

Ha sido decomisada una regular cantidad de vino por los empleados del resguardo de servicio en la puerta de San Pablo.

Se han remitido á informe de la comisión provincial los expedientes de arbitrios extraordinarios de Venta del Rio Almar y otros varios pueblos.

fermo: le tiré de las orejas algo rudamente, es cierto.

Púsose á gritar como si le hubiesen despellado vivo. A los gritos acudió su madre y al ver deshecho en llanto á su hijo me llamó bruto. El padre que no era el amo en su casa, quiso hablar en mi favor, pero le hicieron callar como si hubiese sido un chiquillo y me echaron á la calle sin otra clase de proceso.

Algunos días después de haber sido arrojado de este modo, mientras me paseaba solo por el puerto, pensando en el mal estado de mis asuntos me encontré á dos frailes de Santo Domingo de los cuales reconocí uno por haber estudiado juntos en la Universidad de Alcalá. Inmediatamente me reconoció.

Nos saludamos y después de habernos abrazado cordialmente, principiamos á conversar de las malas pasadas que habíamos jugado en el colegio á nuestros profesores. Después de esto me manifestó que acababa de llegar de Solsona con su compañero pa-

ra embarcarse en Barcelona en un buque que al día siguiente debia partir para Cadiz donde se les esperaba en el convento para profesar, el uno la teología y el otro la filosofía.

—Envidio vuestra dicha, padres, les dije suspirando, y bien me arrepentimiento de no haber abrazado vuestro estado antes que estar en las galeras, pues eso es la profesión del maldito preceptor.

Mi compañero se echó á reir al oirme hablar en tales términos.

—Ignoraba, me dijo, que la profesión de preceptor fuera tan mala como las galeras.

—Os lo aseguro, añadí, y podeis fiaros de mí. Confieso que no hay regla sin excepción y que hay casas en que la esclavitud de los pedagogos es bastante suave ó á lo menos soportable. En casa de una vieja beata ó devota, por ejemplo, un preceptor hipócrita no es desgraciado. Posee la confianza de su dueña que no vé más que por sus ojos y que, á cambio de las interesadas complacencias que tiene con ella, hace á

vuestro mérito. Vamos, ¿teneis alguna dificultad más que oponer?

—No, le contesté, ya no tengo ninguna más. A la verdad, queridos padres, me inspirais una plena vocación. Estoy dispuesto á seguros.

Mis futuros hermanos quedaron encantados de verme tan dispuesto á acompañarles.

—Hasta luego, hermano, me dijo mi compañero de estudios, ya tendremos tiempo de hablar. Os dejamos, añadió mostrándome con el dedo un buque anclado en el puerto, para hacer llevar á bordo las provisiones necesarias para nuestro viaje; pues no somos de los que se embarcan sin calcular antes el bizcocho necesario. Venid esta noche, puesto que partiremos mañana antes de amanecer.

No queriendo salir de Barcelona como un tunante, volví á mi posada, donde pagué mi hospedaje; después, tomando nuevamente el camino del puerto para hallarme en la cita que se me habia dado, llegué allá con una pequeña maleta que llevaba

Parece que en el Ayuntamiento se ocupan activamente del estudio de una reforma en el ramo de consumos que introduzca mejoras en servicio del mismo.

Ha sido incorporado al claustro de Derecho de esta Universidad, nuestro querido amigo el Doctor don Nicolás Oliva Rodríguez.

Según dice *El Criterio* se ha recibido en la alcaldía un cajón conteniendo un vientre humano y varias otras piezas de comprobación de un crimen.

Los objetos contenidos en la caja, que vienen de ser analizados en Madrid, van dirigidos a la alcaldía de Ciudad-Rodrigo.

Precedente de Madrid llegó ayer el vicepresidente de la comisión provincial señor don Fernando Maldonado.

Ayer por la tarde varios chibuelos que fueron a bañarse en el sitio denominado la *chopera*, recibieron un susto regular al ver que uno de sus compañeros hubiera perecido ahogado, si uno de ellos que sabía nadar, no se hubiera arrojado al río y hubiera extraído al imprudente.

¡Sr. Girón, vigilancia!

Ayer por la noche se presentó en el ayuntamiento una mujer, la cual manifestó a los municipales que quería que la acompañasen a su domicilio, pues su marido la iba a maltratar, porque le había reprendido por estar completamente embriagado.

Ayer por la tarde un carro que era conducido por la carretera de Valladolid, por efecto de una piedra volcó, dando un fuerte golpe al que lo guiaba que sufrió una contusión en la cabeza.

A un vecino de la calle de la Rúa le faltaron ayer de su domicilio 250 pesetas, las que a pesar de las activas pesquisas practicadas, no han sido encontradas.

Según comunica el alcalde de Villarrubias se ha presentado entre el ganado existente en dicho pueblo, la epidemia denominada glosopeda.

Menudito fué el escándalo dado en la última noche, en una casa de la calle de los Milagros; siendo causa de este incidente, el alcohol que los alborotadores llevaban consigo.

Una pareja de municipales hizo a los perturbadores del orden ir a dar con su cuerpo en el monumento nacional.

Ayer salió para el distrito de Ledesma-Vitigudino el ex diputado provincial y candidato en las próximas elecciones Sr. Fernández Vicente.

Se ha recibido una real orden en el Gobierno civil, disponiendo que hasta tanto que se coloque en condiciones disfrute el sueldo de 4.500 pesetas anuales el Oficial de la Sección de Fomento, a cuyo empleo se le expidió nombramiento con el haber de 2.900

Ha sido ascendido al empleo de coronel el teniente coronel de la reserva de esta ciudad D. Juan Mellado, Nuestra cordial enhorabuena.

TRIBUNALES

Acausa de la festividad del día de mañana no hay señalamiento en nuestra Audiencia.

VENTA DE CASA

Se vendela casa núm. 27 de la Plazuela de San Cristóbal, con jardín y corral. D. José Martín y Martín en el despacho de D. Cayetano Fabrés dará razón del precio y condiciones.

Con larga y esmerada práctica se necesita un

PRATICANTE DE FARMACIA

Soltero ó casado, para la farmacia de don Ignacio Periañez en Fuente de San Esteban.

ARRENDAMIENTO

De dos casas sitas en esta Ciudad; una bastante capaz en la plazuela de la Reina, número 1, consta de la planta baja, piso principal y segundo, con corral escusado y pozo. Otra en la calle de Setenil, señalada con el número 2, con corral, jardín, y buenas vistas al Río. Del precio y condiciones informarán en la calle de San Justo número 32.

INVENCION DE LA PÓLVORA

Schwartz, dedicado solamente á su alquimia, recibió frecuentemente amonestaciones de su prior.

Un día se dirigió á celda de éste, y le dijo:

—Vengo á pedir dos cosas: la primera es mi libertad y la segunda mi secularización.

—Cómo—exclamó el prior—vuestra libertad! ¿Está en mi poder dárosela? ¡Vuestra secularización! ¿Ignoráis que solo el Papa puede concederla?

Schwartz entonces le respondió con altivez:

—Yo no puedo estar por más tiempo separado del mundo; mi vocación me lo ordena, y es necesario que vuelva á él.

—No puedo—respondió el prior.

—¡No podeis!—añadió con ira, y luego moderándose:—Yo os probaré—dijo—que no soy ingrato. Si me dejais partir, no tardaré en volver y en regaros todo el dinero que se necesita para restaurar la parte de nuestro convento convertida en ruinas.

Obligado á rendirse ante la violencia de aquel hombre; el anciano repuso:

—Os concedo la primera petición; pero no puedo concederos la segunda.

—Pues bien, pues que os obstináis, temblad, imprudente; bien puedo, si me empeño, hacer ruinas en un instante la ciudad entera de Friburgo; y al decir esto sacó de las holgadas mangas de su hábito un pequeño paquete que arrojó al brasero, y que produjo una horrible detonación á cuyo estruendo cayeron rotos los vidrios de la celda, temblaron los muros, y una nube espesa de humo se extendió en derredor.

El viejo prior, tomando entre sus manos una cruz, cayó de rodillas á los pies de Schwartz, diciendole:

—¡Partid; si, idos Bertholdo, que no es para vos ciertamente el convento y la reclusión! ¡Qué Dios os proteja!

El moje mientras tanto, desapareció entre aquella nube de humo y huyó del convento para siempre.

Esto sucedía el año 1340.

Schwartz marchó á Italia, en cuya ocasión guerreaban los venecianos contra los genoveses y ofreció al Consejo de los Liez, su horrible receta.

—Mezclad azufre carbón y nitro; agítad de tal ó cual manera estas sustancias, y tendreis, como resultante, un cuerpo igual en sus efectos al rayo.

Las consecuencias de tal descubrimiento no tardaron en mostrarse. Un griego, Pérdicas gizo construir largos tubos de hierro que llamó *culebrinas*, é introdujo en ellos pólvora mezclada con pedazos de plomo y estaño, y así nació la artillería en 1344.

Los genoveses, aunque superiores á sus enemigos y á las tropas mercenarias de Venecia, fueron sin embargo vencidos y aceptaron un tratado de paz más vergonzoso aún que una derrota.

En la batalla de Crecy, donde perdieron los franceses más de 30.000 hombres los ingleses se sirvieron por primera vez de bombardas y cañones (1345)

Poco tiempo después, Schwartz marchó á la isla de Candia y después á otras islas de Grecia, en una de las cuales desapareció para siempre, sin saber cómo, aunque se supone que víctima de un ensayo químico.

Por último, en 1483, los franciscanos de Friburgo recibieron la suma de 40.000 ducados para reformar su iglesia y convento. Este regalo se hacia por un desconocido, pero probablemente era el cumplimiento de la promesa hecha por Berthold Schwartz, el inventor de la pólvora.

CARTA DE MADRID

Julio 15.—A las siete de la tar de.

Los asuntos de las Cortes.

El hecho de haber explanado el Sr. Pedregal su interpelación sin necesidad de acudir á una proposición incidental lo explican los republicanos diciendo que el presidente del Congreso y el Gobierno han reconocido excepcional importancia á esta discusión, habiendo accedido sin dificultad ninguna, antes bien con gran complacencia á que se examinen con todo el detenimiento que las oposiciones quieran las cuestiones de las relaciones comerciales.

Esta discusión durará tres ó cuatro sesiones.

Si el Gobierno cambiara de parecer y no pusiera mañana á discusión la interpelación del Sr. Pedregal, los republicanos presentarán una proposición incidental. Pero esto no ocurrirá, y lo afirmamos

así, fundándonos en las espontáneas manifestaciones del Sr. Pidal.

A juicio del Sr. Sagasta, la Mesa del Congreso pondrá después á discusión las actas pendientes y más tarde, si las minorías se ablandan, si se apiadan del Gobierno y lo dejan entrar en el orden del día se discutirán las tarifas.

El hecho de empezar á discutir las tarifas no quiere decir que las minorías se presten á la aprobación de las mismas, sino una solución que se le puede ofrecer al gobierno para salvar la *negra honrilla*.

La actitud complaciente del gobierno con las oposiciones, dejando que discutan lo que estimen conveniente, sin necesidad de acudir á extremos, ha restablecido por lo pronto la normalidad de las sesiones, y tiene todas las señales de un lazo habilmente tendido á la minoría republicana.

El Gobierno no perdona medio ni ocasión de halaga á las oposiciones para que depongan su actitud intransigente.

Como las Cortes han de estar abiertas hasta el 31 de este mes, según dicen los ministeriales, hay tiempo de sobra para la aprobación de las tarifas, que es el único proyecto que se quiere sacar.

Por las anteriores noticias habrán observado nuestros lectores que el Gobierno ha cambiado de táctica.

A la amenaza, ha reemplazado el halago.

Se trata de quebrantar por este medio la entereza de las oposiciones.

¿Daré resultado este nuevo sistema?

Nada se puede afirmar; pero nos inclinamos á que sí.

La minoría republicana asegura sin embargo que las cosas están como estaban, y que ni han cambiado ni cambiarán de actitud.

Allá veremos.

El Gobierno, como el jesuita del cuento, buscaba un clavo donde cagar el sombrero.

Lo ha encontrado, y lo demás vendrá á su tiempo y por sus pasos contados.

En la discusión de hoy en la alta Cámara, ha intervenido el Sr. Bosch, pronunciando un largo discurso para justificar su *acierto* en todo cuanto se relaciona con su desdichadísima gestión en la presidencia del Ayuntamiento.

Motín de verduleras.

Acerca del motín de verduleras ocurrido en Bilbao, encontramos detalles curiosos en nuestro colega *El Nervión*. Dice este colega:

«Un paraguas, un simple paraguas, dió margen ayer tarde á que las verduleras que tienen sus puestos fuera de los pabellones de la plaza del Mercado, se amotinaron promoviendo un escándalo indescriptible.

El hecho, según nos lo refirieron algunas vendedoras, puesto que los municipales de la plaza ó no sabían ó no querían decir nada, ocurrió del modo siguiente:

El antiguo guardia municipal Remigio encargado, según allsei dijo, por el Ayuntamiento, se presentó á las tres menos cuarto con un paraguas blanco como la nieve debajo del brazo.

Expúsole á la vista de las vendedoras á cada una de las cuales le fué diciendo que era precisa la adquisición de aquel artefacto, ó de lo contrario se vería precisado á echar por tierra los paraguas que para librarse de las inclemencias del cielo usan ellas.

Aquel blanco parguas les cuesta á las vendedoras la cantidad de 20 pesetas.

Al principio, las mujeres oyeron con atención y algunas con la risa en los labios, la relación del municipal, pero cuando se enteraron de que nuestro municipio quería imponerles una nueva contribución, levantáronse todas á una y gritando y vociferando se fueron hacia el guardia, el cual tuvo que guarecerse en una caseta, juntamente con el paraguas blanco origen del alboroto, para evitar que las ofendidas vendedoras desahogaran su furia en su inocente cuerpo municipal.

Las excitaciones de otras personas y la voz que lanzó una de «¿estais conformes en no querer aceptar ese paraguas?» á lo que respondió un unánime «sí» conjuró el conflicto por esta tarde.

Tuvimos ocasión de hablar con algunas

vendedoras, y todas están enojadísimas contra nuestro municipio por el aumento de 3 pesetas mensuales que se les ha añadido al impuesto que venían satisfaciendo.

Sabemos también que si para hoy no se arregla la cuestión del paraguas, las vendedoras de verdura de la plaza del Mercado piensan presentar una unánime y enérgica protesta.»

D. COBLAN.

PO ELEGRAFO

ESPAÑA

Ya lo sabíamos

Madrid 16 Julio.—El señor Bosch, alcalde de Madrid y senador, demostró ayer en el Senado contestando al señor Marqués de Perijá que ni el motín de las verduleras ni la protesta de los concejales republicanos pueden achacarse á él sino... á la casualidad.

Más preguntas

Al abrirse la sesión en el Congreso muchos diputados han anunciado preguntas que producirán varias interpelaciones al gobierno.

El señor Pedregal

Toda la sesión del Congreso la ha ocupado el discurso del señor Pedregal sobre las cuestiones económicas y los tratados de comercio.

Los cargos que ha dirigido al gobierno por su política arancelaria han sido vigorosos y convincentes.

Un afortunado

Ayer tomó posesión de su nuevo cargo de director de comunicaciones el señor Arrázola.

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de cuidado el señor ministro de Fomento don José Luis Albaréda.

Un nuevo diputado

Ayer presentó su acta de diputado por Puerto Rico el señor Sanchiz.

Dos incendios

Telegrafia el gobernador civil de Jaén, que en los términos de la Carolina y Marmolejo han ocurrido dos incendios de consideración.

No hay que lamentar desgracias.

Agradecidos

Una comision de telegrafistas visitó ayer al subsecretario de Gobernación para darle gracias por sus gestiones en favor del cuerpo durante su permanencia en la dirección general.

Incendio en Tenerife

Un terrible incendio ha destruido por completo la hermosa casa en que estaba instalado el Casino y Circulo de la Amistad.

El fuego tomó desde un principio grandísimo incremento, poniendo en peligro las casas vecinas, varias de las cuales han resultado con desperfectos de consideración.

Gracias á los esfuerzos de las autoridades, al arrojo de los bomberos y al auxilio prestado por el pueblo se consiguió localizar el incendio.

Afortunadamente no ha ocurrido ninguna desgracia personal.

Las pérdidas materiales son de consideración.

EXTRANJERO

Mercado de París

El mercado continúa indeciso, aunque su tendencia es más bien de baja. Produce esta incertidumbre las malas noticias que respecto del cólera aquí se propalan, la situación angustiosa de Portugal y las poquismas esperanzas de que lleguen á un acuerdo los comisionados para el arreglo comercial entre Francia y España, máxime cuando se habla del próximo regreso á su país de los comisionados españoles.

BLANCO

Imprenta Salmantina, á cargo de P. R. no. Plazuela de la Reina, núm. 2.

BERNARDO CACHORRO

Lanja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA
Calzado de color para la presente temporada en todas formas y tamaños.

Especialidad en zapatos, color y negros es-

cotados a la Americana, última novedad.
Gran depósito de maderas de recolección y maromaje de las mejores fabricas de Aragón y Valencia.

En igualdad de clases no hay quien pueda sostener competencia posible con esta casa.

GRAN HOTEL

ELOY BECEDAS

BANOS DE MONTEMAYOR

Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo el dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

GRAN SASTRERIA

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
TRAJES PARA CABALLERO A MEDIDA
PARA NIÑOS

capas, sobretodos, rusos, abrigos de esclavina ó capucha, trajes de americana, blusa marinera y de todas las formas que se desee.

TUDO A MEDIDA

RUA 12—BELLIDO—RUA 12

LE COURRIER UNIVERSEL

Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos é informaciones de toda clase.

Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.

Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.

Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.

En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSÉ MORAÑO MARTÍN

sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

CASA DE COMIDAS

VINOS LICORES Y GERVEZAS

A CARGO DEL COCINERO JUAN M. CHAPADO

Frente a la estación de Salamanca

En esta casa encontrará el público un es-

merado servicio en el ramo de esta casa.

NO confundirse: frente a la estación

ANTIGUA DE CARBALLO

LA ILUSTRACIÓN MICROSCÓPICA

Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.

Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.

Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.

En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

EL GABINETE DE CONSULTAS

para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista

DON ANTOLÍN BARRASA

se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4 frente al Casino de Salamanca.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.

4. CALLE DE ZAMORA, 4

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Reersu y Materia*, *Cuadros fisiológicos*, *Sobre la Naturaleza y la Ciencia*, *Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducida de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.

De venta en las principales librerías, al precio de 3 pesetas en rústica.

LA DEMOCRACIA

Se. 9.

COLOCACIÓN se desea desde las dos de la tarde en adelante para llevar los libros de una casa de comercio, escribir, delineación de planos, ó cualquiera otra ocupación honrosa. Dirigirse a la Redacción de LA DEMOCRACIA

SE COMPRAN latas vacías de petróleo en buen uso. Se abona una peseta por cada dos latas con su correspondiente caja. Sueltas a 30 céntimos. Dirigirse: **Parador de los Toros.**

CASA DE BAÑOS

EX CONVENTO DE SAN FRANCISCO

TEMPORADA DEL AÑO DE 1892

JUNIO 10 AL 30 DE SEPTIEMBRE

TARIFAS

SERVICIOS BALNEOTERÁPICOS

Baños atemperantes, con ó sin salvado, 1'50 pesetas. Idem salinos, imitación á los del mar, 2'50 id. Idem sulfuroso termal, 3 id. Ducha y lluvia, gabinete especial para este servicio, 1'25 id.

ABONOS

Se hacen de 25 céntimos de peseta en cada un baño ó ducha, siempre que el bañista adquiera nueve de éstos a la vez.

ADVERTENCIAS

Cada bañista tiene derecho a bañar a la vez un niño, cuya edad no exceda de ocho años. También puede aprovechar el agua para otra persona de la familia, abonando un sobreprecio de 50 céntimos de peseta (se entiende sin intervalo).

Hay cuartos con dos pilas todas de mármol.

Para tomar baño debe de estar provisto todo bañista del correspondiente billete, el cual podrá adquirir en el comercio de los Sres. Moneo é Hijo y Compañía, Corriente, 4 y 6, ó en el mismo establecimiento.

El servicio es esmerado y todo elogio es innecesario.

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN

DE

VALENTIN MUÑOZ

Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salón completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).

Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabletas fuertes con envasado de cadueta pintadas en diferentes colores.

Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.

En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.

VALENTIN MUÑOZ NAVARRO

ZAMORA 22 ESQUINA A LA DE SAN BOAL

INTERESA A TODO EL MUNDO

La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑÍA.—PELAYO, 5, 1.º, BARCELONA

Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.

Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.

Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.

Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.

Compra y venta en comisión y a cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.

Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

Informes comerciales y de todas clases, é indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.

Agencia de colocaciones para España, Ultramar y Extranjero.

Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.

Ventajas positivas para los anunciantes.

Carnets de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.

Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M NIMOS, 9, PRINCIPAL.

LAS PASTILLAS DONALD

COLORO-BORO-SÓDICAS

A LA COCAÍNA

Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para la curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.

Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.

Se venden á dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA

HIJOS DE VILLAR Y PINTO

5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

CAFE RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero

En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.

Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.

CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

LA VERDAD

Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.

Pidanse en las tiendas de Ultramarinos.

PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

LAS HELÉNICAS

HISTORIA GRIEGA

desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesucristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológicas-literarias por Enrique Soms y Castelin

AUTORES GRIEGOS

escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras.

Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías. Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

JARABES REFRESCANTES Y DEPURATIVOS

La acción beneficiosa de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga a hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles a todas las clases sociales.

Unico depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corriollo 22.

LA DEMOCRACIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadrables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.

Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.

CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.

A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1'50 fuera de ella.

Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.

Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2

F. DEGETAU GONZALEZ

EL SECRETO DE LA DONADORA

EL FONDO DEL ALGIBE

3.ª EDICIÓN

Estas interesantes y bien escritas novelas que forman un elegante tomo de esmerada impresión, pueden adquirirse en la administración de este periódico a 2 pesetas.

A los suscriptores de LA DEMOCRACIA se les hará un 25 por 100 de rebaja, es decir, que podrán obtenerlas por 1'50 pesetas.

IMPRENTA SALMANTINA

2.—Plazuela de la Reina—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones, Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2.—Plazuela de la Reina—2

LA AURORA

FABRICA DE CERVEZAS

DE

EDUARDO HERNANDEZ

En la calle de la Plata fábrica número dos se elabora una cerveza que vamos me río yo, haya otra ni más barata ni tan buena ni mejor y que acredite a su dueño de tan buen competidor. Calle de la Plata número 2.

Jorge Curtius.

GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL

Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo

Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.

Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.

Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca

SE VENDE Ó ARRIENDA

la casa número 64 de la calle de Libreros; para tratar del precio y condiciones Antonio Rodríguez, Libreros, 17 en la tienda de Ultramarinos.

SE VENDE una bonita mesa de billar para carambolas, con todos sus accesorios correspondientes.

Informarán del precio y condiciones en Ronda de Sancti-Spiritus, núm. 43.